

Не измина много време и пресвитер Добрейшо поиска позволение да се яви пред високия самодързец. След обичайните приветствия той заяви:

-Аз вече завърших учението на княгинята ^{Мария}. Тя изучи всичко, което ~~за~~ знам. И започна да ~~чете~~ дири и чете книги, които са трудни и непонятни за нея. Ето какво намерих вчера в ръцете и. ^{Взела го от} ~~княгинята~~ книгите на блажения си баща.

Борил хвърли бърз, и изпитателен поглед към учения духовник и взе от ръцете му книга подвързана в тъмночервена кожа, с полуизтрити краища. Усмивка сгърчи тънките му устни.

-Къде била... Кой би помислил, че Мария чете ^{"Бранния закон" ?} ~~древните~~ ~~бранни~~ ~~правила~~

Той възнагради и освободи ~~уки~~ пресвитера. Заповяда да известят на царя, че иска да говори с нея, седна в дълбокото си кресло и запрелиства дебелия пергаментови листа, изпъстрени с много чъртежи, забележки писани от ръката на Асена или ~~Ивана~~ Иваница и редове подчертани с червена ~~линия~~

"Когато вражеската войска се привлече в гориста планинска долина внезапно да се напада и, обкръжена от всякъде, да се унищожи до крак"

" Когато врагът ~~се удължава иззад планината~~ ~~се приближава~~ се примамва с привидно бегство и се увлече далеч от главното си ядро, да се бие по части, с двойни кледи"

"Разбитият враг да се преследва неуморно, безпощадно докрай, до пълното му унищожение, преди да се е съвзел и отново събрал силите си"

" При преследване на врага да не се ~~вник~~ задържат сили за обсаждане на крепости, а ако не могат да се превземат веднага с щурм, да се изоставят за по-късно"

"Когато силите ти са по-слаби, предпочети мира и отстъпката, но само докато успееш да разделиш силите на противника".

"Събирай войските си в пълна тайна. Нападай бързо, неочаквано и стремително. Врагът трябва да бъде приближен в най-голяма тишина и ударът да се нанесе преди разсъмване, в най-голямата мрачевина."

" Обкръжаването на врага може да става по два начина... Първо..."

Борил стана, почна неспокойно да се разхожда. И той бе приложил ~~близката~~ ~~при~~ ... ~~гениалния~~ ~~1/2~~ ~~план~~ ^{а/ле} ~~на~~ Крума при Катасирти и на ~~при Трешна~~. Но не бе успял. Не бяха ли учили с Иваница бранния закон от войводата ~~?~~ ? Не бяха ли същите войски победили при Адриановград, при Сер и Навплия? Защо сега се бяха огънали? Не бяха ли ^{раздали} ~~позволения~~ на време големите наемнически плати . Оръжейниците денонощно коваха оръжия. Храната бе обилна. Защо?

Дълбоко в него отговорът ехтеше с жестока неумолимост. Кипяща ярост преля в жилите му. Той сви песни, готов да излее на някого гнева си